

剑川沙溪镇入选全国“最美小镇”



11月13日，中国旅游协会向“最美小镇”获得者颁发牌匾。

本报讯(通讯员 赵爱春 文/图) 11月13日,中国旅游协会最美小镇分会第二届“最美小镇·健康生活目的地”论坛在北京举行,剑川县沙溪镇入选为全国十一个“最美小镇”之一。

据了解,为推动中国古村、古镇、古城的保护、传承、利用和发展,借鉴国际和国内最美小镇成

功的发展模式和经验,创新城镇经济发展模式,积极推动美丽乡村建设和最美小镇事业发展,打造健康生活目的地,中国旅游协会最美小镇分会于2019年12月在北京成立并举行首届“最美小镇·健康生活目的地”发展论坛。本届论坛以“最美小镇·健康生活目的地”为主题,交流最美小镇与

健康生活完美融合的发展经验,共享最美小镇特色案例,共商最美小镇创新发展策略。来自云南、江苏等20多个省(市、自治区)的80余家会员代表,科研院所机构和行业管理机构代表参加了论坛。沙溪镇副镇长杨树林受邀参会,在“沙龙论坛”环节向与会人员介绍沙溪镇特色小镇创建经验,

与业界人士共同探讨交流“最美小镇”作为乡村和城镇经济的突出代表和人们健康生活的目的地,该如何走好文化、美感、特色、环境、历史传承、公共服务等方面的发展之路。

沙溪镇作为茶马古道上唯一幸存的集市,是世界知名的茶马古道文化体验旅游区,世界濒危建筑文化遗产所在地。沙溪镇兼具悠久历史文化、独特白族风情和优美山水田园风光,成功创建为中国历史文化名镇和国家“4A级”旅游景区。2017年云南文化产业博览会上,沙溪镇被云南省文化产业博览会组委会、云南日报报业集团评为“2017年首届云南文旅融合示范景区提名奖”,2018年被中国美丽乡村百佳范例宣传推介活动组委会、农业农村部、中国农村杂志社评为“2018年度中国美丽乡村百佳范例”称号。

沙溪镇按照“彰显特色、打造产业、创新智慧、追求卓越”的工作思路,聚焦“世界一流、中国唯一”的创建目标,于2018年创建白族特色小镇,并以创建茶马古道休闲小镇为主题,以休闲旅游为主导产业,文化创意为特色产业,辅之以高原特色现代农业,着力打造茶马古道千年古镇、宜居宜业休闲旅游白族特色小镇。由于在特色小镇创建中取得丰硕成果,2020年“十一黄金周”期间,共接待游客62492人次,兴教寺门票收入14610元,国外游客等主要指标同比明显增长,广大游客体验感、满意度大幅提升。



从11月3日起,大理市医疗保障局在全市辖区内全方位、多角度开展医保政策宣传月活动。

此次宣传月活动,共出动130余人次,发放宣传资料、环保布袋、年历3.2万份,现场解答问题4500人次、免费义诊2900人次,利用367辆公交车进行政策宣传循环播放55万次。通过活动,搭建了与群众直接沟通的桥梁,切实把医保政策宣传到基层群众,营造了2021年城乡居民医疗保险集中征收的浓厚氛围,有效提高广大参保群众对医保政策的知晓率和全社会对医疗保障工作的认同感,助推医疗保障惠民政策措施落地落实。

[通讯员 李珍会 摄]



11月13日,巍山县庙街镇党委组织镇班子全体成员,各办公室(中心、所)主任、副主任,村委书记(主任)、驻村扶贫工作队成员近六十人,到南诏博物馆参观巍山县脱贫攻坚成果展。

通过深入了解巍山县脱贫攻坚工作情况和取得的成就,进一步激发了广大党员干部履职热情和工作干劲,充分释放工作活力,持续坚持和发扬苦干实干、敢干能干的革命精神。

[特约记者 张树禄 通讯员 于会 摄影报道]

11月12日,漾濞县顺濞镇的青年干部正在学习党的十九届五中全会精神。

连日来,顺濞镇充分利用“三会一课”、主题党日、干部职工例会等,学习传达党的十九届五中全会精神,强调全镇广大党员干部要把学习贯彻全会精神作为当前首要政治任务抓好抓实,确保学深、悟透。同时,通过微信群、工作群、“村村响”大喇叭、七彩云端媒体号、下村入户等方式,广泛开展宣传,让党的十九届五中全会精神家喻户晓,确保学习全会精神入心入脑。

[通讯员 夏家琪 摄]



11月13日,永平县龙街镇普渡、古富、上村、中心完小北片区学校在龙街镇中心完小开展了数学课堂教学预赛活动,用“以课代训”的方式加强师资队伍培训,走出了教师培训的新路子。

龙街镇今年秋季开学纳新了11名新教师,为让新入职的教师尽快成长起来,龙街镇中心学校组织南北片区学校进行课堂教学比武,让新入职的教师全程参加课堂教学比武活动观摩学习,进一步加强了师资队伍的建设。

[通讯员 张品良 摄]



11月14日,洱源县碧湖镇松鹤村喇叭吹奏少年班成员正在演奏。近年来,碧湖镇松鹤村为了弘扬喇叭吹奏技艺,传承优秀传统文化,进一步提升保护传承好这一弥足珍贵的非物质文化遗产,通过举办喇叭吹奏文化传习所,加强年轻人喇叭吹奏培训,让更多的人掌握打击乐和喇叭演奏技能的基本操作,真正做到后继有人。

[特约记者 施新弟 通讯员 苏定先 摄影报道]

推进爱国卫生“7个专项行动”进行时

祥云祥城镇:以“党建+爱国卫生运动”提升人居环境

□ 通讯员 陈 娅 张林娇

祥云县祥城镇各村(社区)持续开展爱国卫生“7个专项行动”,镇党委坚持党建引领、支部发力,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,将爱国卫生运动与主题党日有机结合,出实招提升人居环境、下实功美化城乡“容颜”。

11月5日,当清晨的第一缕阳光洒向大地,勤劳的七百庄村民们就拎起扫把、锄头、火钳、垃圾袋,骑上自家的三轮车,出动垃圾清运车,开始进行环境卫生集中整治。9个村民小组齐发力,党员群众一同清理卫生死角,大家奔忙于每一条村间巷道,除草、清沟、捡垃圾、扫落叶,忙得不亦乐乎。

参加环境卫生大扫除的有党员、村组干部、群众,大家齐心协力、分工合作,誓要给村庄换“新装”、刷“美颜”。第四村民小组党员陈崇举挥动着锄头,用力地铲着路边杂草,他说:“作为一名党员,参加爱国卫生运动,爱护环境卫生就是我们应尽的责任

和义务。”

当日,七百庄村共发动三百多名党员群众参与大扫除行动,出动3辆三轮车、2辆垃圾车,清运垃圾9吨,通过一个早上的集中整治,村间巷道被打扫得干净整洁,卫生死角被彻底清理,路边的杂草也被清扫一空。

当天,祥城镇34个村(社区)全部拉响消除裸露垃圾“警报器”,在王家山村,爱国卫生运动主题党日如期举行,村党总支发动党员群众,对辖区内祥临公路两边的占道建筑垃圾、裸露垃圾等进行清理和整治;在官村,党员群众对周于路进行彻底清扫;在城东社区,对永安市场进行“搬家式大扫除”;在卧龙社区,社区党支部联合综合执法局、县市场监管局,对辖区内占道经营、占道建筑垃圾等进行清理和整治;在存德村,各家各户清扫自家的“责任路”……各村(社区)纷纷行动起来,针对本辖区的难点和短板,采取不同的方式进行整治,让爱国卫生“7个专项行动”往深里走、往实里走,全面提升了城乡人居环境。

开展好爱国卫生运动“众参与”是关键

□ 茶腾飞

开展好爱国卫生运动,重在组织动员群众自觉行动起来,同不文明的行为作斗争,创造整洁、清新、舒适、健康的工作生活环境。必须要围绕“清垃圾、扫厕所、勤洗手、净餐馆、常消毒、管集市、众参与”主题,抓好“众参与”这个重点,发动好广大群众,重在紧紧依靠群众的力量,充分调动群众组织庞大的志愿服务队伍,使爱国卫生运动在广大群众中间形成更加深刻的影响力,成为人人自觉参与的行动。

要号召广大志愿者争当传播者和践行者,深入村组,广泛宣传爱国卫生运动,生态文明建设的重要意义和目标、任务,讲好爱国卫生运动故事,广泛凝聚共识,汇聚社会力量。充分发挥自身示范作用,用自身行动感染身边人,带动身边人,让更多人参与到爱国卫生运动中,让广大群众形成积极参与的自觉,从而营造出人人关注、人人参与的良好氛围。

同时,要进一步壮大志愿者队伍,充分调动他们的积极性和责任感,号召广大志愿者在开展爱国卫生运动、卫生城市创建等各类志愿服务活动中勇立潮头、勇担责任,积极行动,从我做起、从

身边做起,以自己的言行举止为广大群众树立标杆,当好榜样,促进人居环境更优美,人民生活更美好。要动员广大群众行动起来,自觉争当监督员、宣传员、整治员。关注身边的创建问题,关注身边的不文明现象。紧盯群众反映强烈的生态环境、绿色发展、生态安全、城乡卫生等突出问题,聚焦农贸市场、老旧小区、背街小巷、乡村道路、公共绿地等重点区域,积极主动报送问题线索,及时制止不文明行为,努力构建有力的监督机制,推动爱国卫生运动、卫生城市创建工作不断取得新成效。

涓滴成海,众志成城。开展爱国卫生“7个专项行动”必须紧紧依靠广大志愿者、志愿服务组织,携起手来,从自身做起、从小事做起,从现在做起,积极投身到爱国卫生运动和卫生城市创建的火热实践之中,为深入推进爱国卫生运动,贡献自己的一份力量,让我们的城市变得更加亮丽,让我们的生活变得更加美好。

